

“通往幸福之路”

——匈塞铁路将为地区发展带来巨大红利

春末夏初，在塞尔维亚第二大城市诺维萨德北部的铺轨营地上，铺轨机发出轰隆隆的响声，一根根混凝土枕木被放置在碎石铺好的路基上，两根长250米的铁轨在机械和工人的协作下，稳稳落在枕木上……

这是匈塞铁路塞尔维亚境内诺维萨德至苏博蒂察段(诺苏段)铺轨现场一个工作日的场景。在这里，铁路正在有条不紊地“生长”，将当地城市串联成便捷而有活力的脉络。

这段铁路始于塞尔维亚诺维萨德站，终于塞尔维亚和匈牙利边境，线路全长108.1公里，2023年4月6日启动铺轨。

在诺苏段一处营地中，匈塞铁路项目工作人员宁泽元给记者讲述了一则暖心故事。去年11月，四位女士带着大大小小的包裹来到建设工地，向忙碌的工作人员挥手致意。其中一位女士开心地说：“我叫鲁日察·弗拉伊奇，谢谢你们为我们城市建设付出的努力。这是我们亲手做的蛋糕和饼干，请你们收下。”

“我感到十分自豪。”宁泽元说。项目工作人员把这些礼物视为见证中塞两国真挚情谊的纽带。匈塞铁路贝尔格莱德至诺维萨德段开通运营已经两年多，让塞尔维亚实现了“高铁梦”。5月1日是塞尔维亚的公共假日。当天午后，在贝尔格莱德工作的塞尔维亚姑娘汉娜登上开往诺维萨德的列车，车窗外是宽阔平静的多瑙河。

汉娜告诉新华社记者，她每个周末或假期都要去诺维萨德看望男朋友，在匈塞铁路贝尔格莱德至诺维萨德段开通之前，铁路行程漫长，车站、车厢环境也一般，有时还不得不选择长途大巴。如今，当地民众有了更快捷、更舒适的出行选择。

匈塞铁路塞尔维亚项目部工程师佐兰·彼得罗尼耶维奇现年69岁，在当地铁路电气化专业建设领域工作40余年。他居住在贝尔格莱德附近小城泽蒙，每天在泽蒙与诺维萨德之间通勤。以前，去诺维萨德需要1小时40分钟，现在45分钟即可抵达目的地。

彼得罗尼耶维奇把快捷的通勤称为幸福“双城生活”。这条铁路是中塞友谊的又一见证，也成为当地民众眼中“通往幸福之路”。

两年来，匈塞铁路贝尔格莱德至诺维萨德段已累计运送旅客700多万人次。塞尔维亚总统武契奇此前在视察施工现场时说，匈塞铁路塞尔维亚境内全线将于2024年年底完工，届时从首都贝尔格莱德前往苏博蒂察的时间将缩短至1小时15分钟。“对塞尔维亚人民和整个国家来说，这是巨大的变化，对当地居民意义重大。”

从贝尔格莱德到匈牙利首都布达佩斯，匈塞铁路将串联起中东欧一座座历史悠久的小城，把两国首都之间的铁路旅行时间由8小时缩短至3小时，极大改善沿线居民出行条件、促进经济社会发展、扩大经贸合作交流。

在匈塞铁路匈牙利段中方段，铺轨工作从去年5月底正式启动。目前，轨道铺设进展顺利，右线轨道基本贯通，左线轨道铺设正在推进，中方段范

围内轨道已完成约70%铺设，总体工程完成进度超过55%。

匈牙利谚语说，结伴才能走得更远。匈塞铁路匈牙利段的中国团队在与匈方积极合作推进工程进度的同时，也着力加强“文化匈塞”“绿色匈塞”建设，为当地提供数千个就业岗位，还开展“企业开放日”、发布企业国别社会责任报告、参与匈匈语言文化交流等，推进两国“心联通”。匈塞铁路是中国与中东欧国家共建“一带一路”的标志性项目。在塞尔维亚总统武契奇看来，匈塞铁路是多国合作项目的成功范例。

这条“通往幸福之路”，对扩大中匈塞经济合作、加强欧洲地区互联互通和促进共建“一带一路”具有重要意义，也将为地区发展带来巨大红利。

新华社记者 宿亮 石中玉 陈浩
(新华社贝尔格莱德/布达佩斯5月7日电)

外交部：对法国等12个国家免签政策延长至明年底

新华社北京5月7日电(记者冯歆然)中国领导人访法期间宣布，将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底。外交部发言人林剑7日在例行记者会上应询进一步介绍相关情况。

林剑表示，为进一步促进中外人

员往来，中方决定延长对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚、瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡12个国家免签政策至2025年12月31日。上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天，可免办签证入境。

国防部新闻发言人就澳大利亚炒作所谓中国军机“拦截”其舰载直升机事答记者问

新华社北京5月7日电(记者李晓明)国防部新闻发言人张晓刚7日就澳大利亚炒作所谓中国军机“拦截”其舰载直升机事答记者问时指出，澳方所言颠倒黑白，倒打一耙，我们对此坚决反对。

有记者问，澳大利亚国防部称，5月4日一架澳海军直升机在黄海国际水域执行任务时遭中国军机拦截。澳防长马尔斯特对此表示，这是十分严重的不安全事件。请问有何评论?

张晓刚说，澳方所言颠倒黑白，倒

打一耙，我们对此坚决反对。5月3日至4日，中国海军舰艇编队在中国黄海相关海域训练期间，澳大利亚“霍巴特”号导弹驱逐舰3次派舰载直升机对中方正常训练活动进行抵近侦察滋扰，中国军队对其喊话警告、外通驱离，相关操作正当合理、专业安全，完全符合国际法和国际实践。我们要求澳方切实尊重中方主权安全关切，停止散布虚假信息，严格约束海空兵力行动，停止一切危险挑畔行径，以免破坏中澳两国两军关系大局。

中方将赴美开展气候变化会谈

新华社北京5月7日电 生态环境部7日宣布，经中美双方商定，中国气候变化事务特使刘振民将于5月7日至16日率团赴美，与美国总统国际气候政策高级顾问波德斯塔进行会谈。

双方将以两国元首共识为指引，

围绕《关于加强合作应对气候危机的阳光之乡声明》等双方共识，推进中美气候合作取得务实成果等深入交换意见。刘振民特使此行还将与联合国有关方面，以及美方有关地方政府和智库等就应对气候变化等议题进行交流。

普京表示俄一定能实现其发展目标

新华社莫斯科5月7日电(记者刘恺)俄罗斯联邦新一届总统弗拉基米尔·普京7日在克里姆林宫宣誓就职。他在就职演说中表示，俄罗斯一定能实现其发展目标。

当天中午在克里姆林宫安德烈耶夫大厅，普京面对俄罗斯宪法宣读了总统誓词。随后，俄宪法法院院长佐尔金宣布普京正式就任俄罗斯总统。普京随后发表就职演说。他说，捍

卫俄罗斯并为人民服务是自己巨大的荣誉、责任和神圣义务，俄人民利益和安全高于一切。俄一定能够有尊严地度过艰难时期，并实施好长远规划和宏大项目，实现发展目标。同时，俄将继续加强与所有将俄视为可靠伙伴的国家的良好关系，不拒绝与西方国家就包括安全等问题进行对话，前提是平等、相互尊重。俄将与合作伙伴继续致力于建立多极世界秩序与平等的安全体系。

“熊猫专列”即将开行

5月7日拍摄的“熊猫专列”。

5月8日，由中国铁路成都局集团有限公司开行的贵阳—西双版纳—老挝“熊猫专列”将从贵阳出发，开启老挝异域风情游。据介绍，“熊猫专列”是由中国铁路成都局集团有限公司运营的旅游列车，以熊猫为设计主题，通过多种形式展示地域文化与民族特色。

新华社记者 刘续 摄



六名小球员获篮球奖学金 将赴美留学

新华社北京5月7日电(记者王籍宇)2024级蔡崇信篮球奖学金获得者7日揭晓，6名14至15岁的入围小球员将赴美留学。

据奖学金项目负责人杨坤介绍，2024级申请于去年9月开启，共收到来自全国的260份申报材料。经过初选，47名申请人进入面试暨训练营环节，其中女生16人。专家评审组对同学们的篮球、学术及综合素质等进行了考核评

测，最终有5男1女共6名小球员获奖，他们将于今年秋天启程赴美。

这6名入选球员是：西安交大附中创新港分校的韩东辰、北京市第二十中学的刘竞涵、北京市密云三中的王子鸣、东莞市光明中学的杨卓衡、北京大学附属中学的周展锋和成都市天府新区第七中学的周逸凡。在5名男球员中，有3名是身高1米91至1米94的后卫，另外两名是前锋，最高的是2米01的杨卓衡。

参与了最近3届奖学金评审工作的外籍专家格雷格·斯托尔特表示，评审选拔的主要标准包括小球员的篮球水平、发展潜力和学业水平。在篮球方面，专家和教练们会评估他们的基本功、投射能力、是不是团队球员、投入程度、防守和拼抢篮板的态度等。而非篮球的角度，专家和教练们会观察球员的性格、包括训练态度、与教练的交流和反馈、对团队的领导力等。

蔡崇信篮球奖学金是一个公益项目，其前身是2019年发起的“中国篮球协会菁英计划”，这次公布的是第四期学员。该项目面向全社会选拔有志成为优秀篮球运动员的适龄青少年赴美国寄宿高中留学，并提供留学期间包括学费、住宿费在内的综合奖学金，直至学员高中毕业。

自2019年至今，项目已资助三届共计15名学员在美学习和打球。

宿松县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

松自然资告字[2024]13号

经宿松县人民政府批准，宿松县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

宗地编号	2024-14	宗地面积	248936.06平方米	宗地坐落	安徽宿松经开区华兴路东北侧
出让年限	50年	容积率	大于或等于1	建筑密度(%)	大于或等于40
绿地率(%)	小于或等于15	建筑限高(米)	50	土地用途	工业用地
投资强度	≥2250万元/公顷	保证金			1000万元
现状土地条件：现状土地					
起始价	4232万元	加价幅度		50万元或50万元的整数倍	
备注	该宗地属工业项目“标准地”性质。本项目控制性指标要求为：(1)固定资产投资强度不低于150万元/亩。(2)建筑容积率不低于10。(3)项目达产后亩均税收不少于10万元/亩。(4)单位工业增加值能耗不高于0.879吨标煤/万元，同时在此标准上须达到行业标准能耗。(5)单位工业增加值排放：二氧化硫、氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物全面执行大气污染物特别排放限值，水污染物排放执行行业排放标准与接管污水处理厂接管标准，不允许有重金属污染排放。(6)其他指标：建筑密度≥40%；绿地率≤15%；建筑限高≤50米。宗地范围内用于企业内部行政办公、研发和生活服务设施等非生产配套设施用地面积不得超过总用地面积的7%，且建筑面积不得超过总建筑面积的15%。				

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人应单独申请。凡未按国有建设用地使用权出让合同约定缴清土地出让金及违约金等单位和个人均不得参加此次竞买活动。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细信息和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年5月8日至2024年6月4日到宿松县自然资源和规划局开发利用股获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2024年5月8日至2024年6月4日，到宿松县自然资源和规划局开发利用股提交书面申请，

交纳竞买保证金的截止时间为2024年6月4日17时(以实际到账为准)。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，宿松县自然资源和规划局将在2024年6月4日17时30分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为宿松县公共资源交易中心，挂牌时间为：

宗地编号 2024-14 地块：2024年5月28日8时至2024年6月6日16时。

七、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌出让不接受电话、传真、邮寄及口头竞买申请。

(三)申请人在报名截止时间前可自行或者要求宿松县自然资源和规划局工作人员组织现场察看。

(四)竞买人在办理竞买登记手续时，须书面提交已认真查阅该地块相关资料，对地块现状已充分了解，且愿意自出让合同签订之日起一个月内按现状接收该出让地块，签订《交地确认书》。竞买申请人对出让文件和宗地现状有疑问的，应在竞买申请前向县自然资源和规划局书面提出。竞买申请人一旦提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买申请人竞得

出让宗地后，不得以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

(五)拟成立新公司投资建设的，应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

(六)本公告地块属工业项目“标准地”性质，根据《安徽省自然资源厅、安徽省市场监督管理局关于印发〈安徽省开发区工业项目“标准地”工作指引(试行)〉的通知》(皖自然资[2021]1号)和《安徽省自然资源厅、安徽省市场监督管理局关于印发〈工业项目用地投入产出监管合同示范文本(试行)〉的通知》(皖自然资[2023]2号)规定，企业竞得土地后，竞得企业

须与安徽宿松经济开发区管理委员会签订《工业项目用地投入产出监管合同》，并向安徽宿松经济开发区管理委员会出具《开发区工业项目“标准地”承诺书》。

(七)按照《安徽省自然资源厅等11部门关于印发〈安徽省社会投资项目“用地清单制”实施细则(试行)〉的通知》(皖自然资函[2022]25号)要求，宿松县发展和改革委员会、住房和城乡建设局等部门依据职责提出了公告内所有地块的管理要求及技术设计要点，竞得人应严格按照宿松县自然资源和规划局汇总形成的《国有建设用地使用权招拍挂出让用地清单》要求开展项目后续报建等工作。

(八)本公告未尽事宜详见出让文件，以出让文件载明为准。

八、联系方式与银行账户
联系地址：宿松县孚玉镇人民路184号

联系电话：0556-7817305

联系人：戴继平 孙荣

开户单位：宿松县公共资源交易中心(电话：0556-7870221)

开户行：中国邮政储蓄银行股份有限公司宿松县支行

账号：934002010045390059

开户行：徽商银行宿松支行

账号：1692901021000019658

宿松县自然资源和规划局

2024年5月7日